



激情满怀再起航 阔步迈向新征程

——人大代表审议政府工作报告等报告发言摘登之一

张伟代表（洮北区人民政府区长）



听了政府工作报告，深受鼓舞和启发，总体感到今年的报告有3个鲜明特点。一是求真务实。二是内容丰富，信息量大。三是与时俱进。

会后，洮北区将结合报告精神，狠抓工作落实，重点在4个方面寻求突破。一是立足助企业、兴产业，在工业发展上求突破。深入实施工业经济恢复发展振兴规划，围绕“五大支柱产业”，做好“有中生新”和“无中生有”2篇文章，不断丰满工业框架，壮大工业经济实力。二是立足强基础、增优势，在提高农业质量效益上求突破。积极推进农业转型，合理调整农业种植结构。围绕发展北大沿河优质稻米生产基地，西部、北

部杂粮杂豆生产基地和棚膜经济生产基地，大力发展特色作物种植；围绕肉羊、奶牛、肉牛，发展畜牧业，打造“龙型”牧业经济；创建绿色农业品牌，推进农村城镇化建设，推进土地流转，加快实现农业现代化。三是立足挖潜能、补短板，在促进服务业繁荣上求突破。加快业态转型和模式创新，推进大市场、大物流、大电商、大旅游建设，促进服务业发展提速，比重提高，水平提升。四是立足顺民需、保民利，在改善人民生活上求突破。全面完成老城改造任务，坚决打赢打胜脱贫攻坚战，积极发展社会事业，切实履行政府承诺，努力使全区人民生活得更加美好。

张国华代表（洮北区会计核算中心主任）



听了政府工作报告，感到很充实，很振奋。报告对本届政府的成绩，总结得很全面，很客观，对未来5年的发展，谋划得很精准，很实在，既没有好高骛远、高不可攀，也需要加油努力才能实现。

作为一名人大代表，我要做好3方面工作。一是要做好宣传，深入群众中去，让大家知道，本届政府领着大家做出了哪些成绩，未来5年又有哪些安排，形成共识，形成合力，只要大家撸起袖子加油干，就能共创白城更美好的明天。二是要把选民的呼声反映上去。要让

政府知道，在政策的执行中，解决了哪些民生急事难事，还有哪些不尽如人意的地方，努力找到政府施政与群众需要的最佳契合点。三是要将人大代表的职责与本职工作相结合。既发挥好人大代表的作用，又要用更优秀的本职工作，落实好报告提出的规划和目标。我自洮北区，从事的是会计集中核算工作，用真实的会计数据反映白城经济社会发展成果，反映预算执行情况，是我工作的优势，更是职责所在。我要用更大的热情、更好的成绩，为我市未来5年的大发展、大提升，贡献力量。

田长林代表（洮北区明仁街道红叶社区党总支书记）



政府工作报告，既让人感动又振奋人心。对过去工作从经济发展稳中有进，重点改革不断深化，开发开放深度拓展，生态环境明显改善，脱贫攻坚扎实推进，战略融入成效显著，城乡面貌改观，民生福祉稳步提升，社会事业全面进步，自身建设持续加强10个方面进行了全面回顾，概括全面、客观、准确。

对今后5年，坚持以“四个全面”“五大发展”理念和“三个五战略”为引领，以

推进供给侧结构性改革为主线，紧紧围绕建设吉林西部生态经济区，突出抓好生态环境、生态扶贫、生态经济、生态城市“四个重点”，以人民利益为根本，以结构调整促转型，以改革创新增动力，加快推动白城新一轮振兴发展，全面建成小康社会，努力让全市人民过上更加美好的日子。

我作为一名人大代表，感到责任重大。会后，我要把会议精神及时传达贯彻下去，并更好地服务群众。

鲍长山代表（中共镇赉县委书记）



市第六次党代会和市六届人大一次会议将生态建设作为当前和今后一个时期统领全市经济社会发展的主线，突出生态环境、生态扶贫、生态经济、生态城市“四个重点”，这一重要部署，符合白城和镇赉实际。镇赉县将紧紧围绕生态经济区总体规划，深入践行绿色发展理念，加快建设生态镇赉、美丽镇赉。

在生态环境方面，重点实施好河湖连通、绿化造林、草原荒漠化治理、水源涵养等生态工程，加快形成全域生态化、水利化。加强环境监督管理，切实保障环境安全。在生态扶贫方面，结合脱贫产业规划，大力推进清洁能源

综合开发利用，积极争取政策，力争实现分布式光伏发电项目在82个贫困村全铺开、全覆盖。全面落实生态扶贫政策，帮助群众如期实现脱贫目标。在生态经济方面，突出发展生态旅游，加快推进总投资65亿元的生态旅游项目，着力将我县打造成东北地区的休闲度假旅游基地。在生态城市方面，继续完善南湖公园、森林公园、千米长廊、环城引水、雨润人工湖建设，加快推进西湖公园和白鹤小镇建设，启动成吉思汗主题文化广场等休闲娱乐设施项目，积极创建生态文明县城，着力打造特色草原湿地生态城市。

周建伟代表（镇赉县人大常委会主任）



听了政府工作报告，主要体会有5个方面。一是全面总结本届政府的工作，让我们增强了自信。报告从10个方面总结过去工作，涵盖了经济、社会、民生、生态等各个方面的工作亮点，让我们增强了发展的信心和决心。二是全面分析面临的形势，让我们看到了希望。三是全面谋划未来5年的发展，让我们明确了方向。必须全面落实“五大发展”理念，着力打造以生态为统领的“四个重点”，强化“三个关键”，从而实现“六个奋斗”目标。四是全

面部署今年的工作，让我们明确了任务。落实市六次党代会“十个新突破”部署，坚定不移抓好生态建设、脱贫攻坚、项目投资等10个方面工作。五是全面贯彻会议精神，让我们感到责任重大。要充分发挥人大密切联系群众的优势，带头学习、传达市人代会精神，在全县形成推动改革发展的强大合力。不断创新代表视察调研、执法检查、参政议政的方式方法，切实增强服务发展的能力和水平，不断开创人大工作新局面。

赵楠代表（镇赉县人民政府县长）



政府工作报告实事求是，主题鲜明，重点突出，听后深受启发，备受鼓舞。

未来5年镇赉县将按照市委、市政府的顶层设计，抓好各项工作贯彻落实。总体思路：牢固树立“五大发展”理念，重点推进脱贫攻坚、城乡建设、生态环境整治、项目建设、服务业发展“五大攻坚”行动，不断加快富强、美丽、开放、生态、和谐“五个镇赉”建设，确保早日全面建成小康社会。主要奋斗目标：必保预期性指标超过省和国家的高线，约束性指标低于省和国家的底线。在农业方面，积极打造吉林省水稻生产第一大县、乳业生产第一大县、水产业第一

大县和食用植物油生产第一大县“四个吉林省第一大县”。在工业方面，集中建设食品产业、装备制造产业和粮食物流产业“三大特色产业园区”。在第三产业方面，着力打造吉林西部生态旅游中心、三省（区）粮食物流集散中心和有机农副产品电商交易中心“三个中心”。在城乡建设方面，以城乡统筹协调发展为目标，加快推进城镇化与新农村建设。坚持老城区改造、南部新区开发、经济开发区提升“三区联动”，打造精品县城。完善道路交通网络，加强乡村基础设施建设。努力把镇赉打造成三省（区）结合部的“经济高地”。

孙海军代表（镇赉县林业局荒漠化治理中心主任）



听了政府工作报告，很受鼓舞。报告中提出生态立市，开展“三年造林还湿双百万”活动，打造吉林西部绿色生态屏障的工作目标，切合白城发展实际。作为林业工作者，深感责任重大。

我认为，白城生态建设要坚持“三个结合”，着力构建“六大生态体系”。“三个结合”：生态建设要与美丽乡村建设结合，与产业发展结合，与脱贫攻坚结合。“六大生态体系”：一是城市绿地生态体系。以“四城联创”为目标，以公园、广场、街路、小区绿化为重点，全力打造更加适合人居、适宜投资的优美环境。二是村屯绿地生态体系。以

改善农村环境面貌为目标，以庭院、村屯道路、屯内空闲地等绿化为重点，基本实现村屯林围化、庭院林果化、道路林荫化目标。三是防护林生态体系。实施治沙、治碱等工程建设，充分发挥绿色生态屏障作用。四是通道绿地生态体系。公路两侧绿化与沿线城镇、乡村绿化美化统一推进，努力建设通道沿线林网连线的绿色通道。五是湿地生态体系。围绕引嫩入白、河湖连通等工程建设，恢复湿地资源，大力发展生态旅游产业。六是林业产业生态体系。加强能源林、杨树速生丰产用材林、经济林果等基地建设，大力发展林产工业，不断壮大地方经济实力。

薛智金代表（中共洮南市委书记）



政府工作报告对本届政府的工作总结实事求是，对工作经验的提炼精准到位；未来5年工作部署与“四个全面”战略布局、“五大发展”理念高度契合，是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。

对洮南来说，就是要结合贯彻落实报告精神，以打造省域经济新强县为目标，狠抓4项重点工作。一是狠抓生态建设优环境。持续实施河湖连通引水、植树种草蓄水、膜下滴灌节水、人工降雨增水工程，加大生态系统的保护和修复力度。强化盐碱地综合治理。二是狠抓脱贫攻坚建小康。以“三扶一改”脱贫战略

为引领，进一步做大做强扶贫产业项目。适时启动城镇特困救助工作，努力让城乡群众早日过上好日子。三是狠抓经济发展促转型。农村经济以打造现代农业示范区为目标，促进农业生产经营方式转变。工业经济以壮大“六大支柱产业”为主线，大力培育产业集群，提高新型工业发展水平。商贸经济以打好现代服务业攻坚战为重点，大力发展现代物流、医疗养老、电子商务、文化旅游等服务业。四是狠抓老城改造强功能。持续抓好老旧小区改造、小区物业管理等环境整治提升工程，大力实施供热管网改造、燃气入户等管网改造工程。

于洪友代表（洮南市人大常委会主任）



政府工作报告思路清晰，内涵丰富，通过学习有4点体会。一是总结成果紧密务实。二是选取重点精准准确。三是提炼体会言简意赅。四是5年目标定位高远。

对于洮南人大来讲，如何抓好落实，我认为应围绕4点来切入。一是依法保护生态环境。坚持生态立市，加强环境整治，实施生态修复。适时组织人大常委会、相关代表重点对河湖连通、造林绿化、盐碱地治理、湿地修复等工程进行调研、视察，及时发现和解决问题。二是依职推进生态扶贫。以生

态理念推进扶贫开发，坚持产业项目扶贫、政策扶贫、社会扶贫和改善人居环境“三扶一改”的总遵循。三是助力发展生态经济。紧紧围绕洮南的特色资源、项目谋划、品牌打造等本地优势，重点关注生态农业、生态工业、食品安全、大众健康等重大事项。四是推动建设生态城市。充分发挥人大依法监督职能，对百姓关注的棚户区、老旧小区改造、停车位规划增设、城市卫生保洁等民生问题实施有效监督，确保生态城市建设有序展开。

纪纲代表（洮南市人民政府市长）



政府工作报告目标明确，令人鼓舞，催人奋进。报告对本届政府工作的总结很客观，很真实。对问题的分析非常准确，对实践的启示非常透彻，对今后5年的发展，既摸高跳远，又切实可行；既整体推进，又重点突破；既有总体要求，又有具体措施。可以说，报告通篇围绕着一个“新”字，体现了一个“深”字，传递了一个“实”字，充分彰显了市委、市政府立足新起点，谋求新跨越的信心和决心。

我们要以这次会议精神为指针，紧紧围绕

建设吉林西部生态经济区总体规划，致力狠抓生态环境、生态扶贫、生态经济、生态城市“四个重点”，立足洮南实际，突出加强重大项目支撑，精细做强特色高效农业，全力扶强“六大支柱产业”，放活做强现代服务业，统筹增强城乡环境魅力，扎实固强脱贫攻坚成果，坚决把大会确定的各项目标任务谋划好，落实好，加快把洮南建设成为省域经济新强县，着力以县域经济的快速突破，助推白城市在新一轮发展中崛起振兴。

邢波代表（洮南市热电有限责任公司董事长、总经理）



政府工作报告把“让全市人民过上更加美好的日子”作为今后的奋斗目标，是一个很接地气的报告，听后很受鼓舞。有3方面的感受。

一是求真务实。报告多用事实说话，多列数字，感觉非常实在。本届政府虽然面临诸多困难挑战，但砥砺前行，攻坚克难，在经济指标增长、扶贫攻坚、生态建设、民生改善等社会各项事业上都取得了扎实成效。二是思路清晰。报告对今后5年工作的谋划，思路清晰，目标明确，符合白城发展实际。报

告中提出，到2018年全面完成脱贫攻坚任务，到2020年全面建成小康社会，让全市人民过上更加幸福美好的日子，值得期盼。三是重点突出。报告的重点是2017年的工作。报告对2017年全市的重点工作和预期目标做了明确要求和布置，尤其是实施工业转型升级3年行动计划，提出在产业发展上求突破，促进企业转型升级，由“白城制造”向“白城创造”转变，扶持企业做优做强，创新发展。

刘振兴代表（通榆县人民政府县长）



政府工作报告站位高，内容全，接地气。报告对未来工作安排非常科学，符合市情，既有总体要求，又有具体措施；既注重整体推进，又突出重点突破；既突出抓经济发展，又关注和改善民生。

通榆将以“生态经济景观”三位一体理念为指导，以只争朝夕、永不懈怠的工作干劲，全面落实好这次会议精神。深入实施生态修复和保护工程，落实全市“三年造林还湿双百万”活动要求，在全县范围内实施封山育林，完成向海生态移民，推进河湖连通、草原治理、抗旱节水等重点工程建设，持续实施大气、水、土壤污染防治行动计

划。坚决打赢脱贫攻坚战，以庭院经济、光伏扶贫等作为持续增收保障，以易地扶贫搬迁做标杆样板，以美丽乡村、危房改造、村组道路、安全饮水等基础设施建设来全面改善农村整体条件，确保35项退出指标全部达标。发展生态经济，使绿色能源产业真正成为引领通榆经济腾飞的支柱产业，全力推进绿色生态旅游、绿色农畜产品深加工等支柱产业做大做强。全面实施老城改造，以民生工程为前提，积极推进“五城联创”，彻底改造老城区，让街道更宽敞，让小区更规范，努力让城市环境变得更加美好。